



# 居民卖废旧物品可线上预约,回收人员接到预约通知会及时上门服务 “闪电回收”! 现代收荒匠悄然进社区

“上门帮我清理走一大堆杂物,为家里腾出很多空间,最后还付钱给我,真是舒心!”3月18日,家住成都武侯区机投桥街道万寿桥社区的王佳叫来“闪电回收”,这也是她第一次与现代收荒匠打交道。她说,没想到现在卖废品居然都那么酷!

## 通过手机小程序下单 “闪收”解决居民刚需

“收废品,收废书、废报,收酒瓶瓶子……”儿时收荒匠的吆喝声,不知从什么时候开始消失了。居民家中的旧物,很多都不会再使用,但还可以再利用,却找不到谁来回收。想主动把它们拿出去卖,却不知道该送到哪里。

近日,清水河公园门口的废旧物品储存中转集装箱吸引了不少过往居民的目光。集装箱外明显地標示出如何运用互联网下单进行废旧物品回收。“人家有闪送,我们有闪电回收。”万寿桥社区书记黄治俊说,社区支持年轻人创业的这一环保项目一上线就受到了居民们的大力追捧,可谓解决了大家的刚需。

“通过废旧物品储存中转集装箱外的提示,所有人都可以通过小程序下单。居民在家里用手机下单预约服务后,回收员接到预约通知会第一时间上门服务。按出售旧物品的实际重量分类计算,交易金额会现场线上支付给用户。”说到社区的这一创新服



公园门外的回收站时常引起来往居民的关注。

务,万寿桥社区工作人员黄帅很是自豪,她作为用户已经体验过两次,感受颇好。

黄帅介绍说,收到的物资将被回收员转运至就近的废旧物品储存中转集装箱,当达到设定的存储量上限时会统一安排转运车分类转运至各分类处置厂。位于清水河公园门口的废旧物品储存中转集装箱面积约18平方米,它还有个挺酷的名字——R-BOX。它的管理及使用者是闪电回收公司及回收员,用于存放短期内收到的物资,当存储量达到3吨时,会有专车前来进行转运。

“它的模式和传统收废品很相似,但现在加入了垃圾分类、物联网及物资再生等元素。储存物资的箱子相当干净,一点异味都没有,实用

又方便。”黄帅说。

## 处理可回收生活垃圾 未来实时提供回收数据

目前,在万寿桥社区投入使用的R-BOX服务于两位回收员。经过两个月的试运营,目前每月的回收物有10吨左右。“这个月纸制品收到6.5吨,纺织品收了3.5吨。这个中转集装箱可覆盖方圆5公里的回收服务。”该项目负责人杜友军说,在运营过程中也遇到过一些既好笑又好玩的事。在项目做户外宣传时,一位居民热情地邀请他们到家里去收旧物。硬纸板、旧衣服、准备报废的洗衣机,最后,大爷指着一台老式跑步机对小哥哥们说:“这个送给你们吧!”其实,大家心里很清

楚,大爷如此热心地把他们请去是希望小哥顺便帮他家处理大件垃圾。“他家在四楼,没有电梯,我们喊来3个小哥才把跑步机搬下来。”闪电回收小哥宋思源说,很多居民都是一边卖旧物,一边又清理出一些杂物请我们帮忙一起带下楼去,我们都特别乐意。

杜友军说,政府提倡垃圾分类和环境保护。我们正在做的就是用户通过手机下单预约回收,以有偿形式上门服务,解决大部分可再生利用废品的回收,同时让用户参与到垃圾分类中。现在,回收小哥一天接单10多个,接单后上门服务现场称重、现场结算。收的较多的物品有废纸壳、旧衣服、鞋子、包包等物品。部分废旧物品如冰箱、洗衣机、手机等物品看品质和用户商量价格,价值特别低的可以帮用户免费搬运清理。楼层太高又需要搬运重物的,会考虑小哥劳动力的付出商量清理价格。

“开展这一项目,社区一是为贯彻碳达峰碳中和目标愿景,二是帮助年轻人实现创新创业。未来,这一环保项目可实现实时为政府提供R-BOX所属片区产生的各项废旧物品回收数据。安全高效地解决废旧物品分类储存和中转。为辖区居民起到垃圾分类、废旧物品再利用的展示、教育及普及作用,规范废旧物品回收、储存及中转方式。大家都觉得这是既环保又酷的现代化社区收荒匠!”万寿桥社区书记黄治俊介绍说。

华西社区传媒首席记者 沈悦 社区供图

# 街道真抓实干 让垃圾分类成为新时尚

华西社区报讯(张露霞 记者 朱佳慧)3月17日,在《成都市生活垃圾管理条例》实施一周年之际,成都简阳市石桥街道开展了“手牵手践行垃圾分类,心连心共建公园城市”主题活动。街道以《条例》实施一周年为契机,重点宣传成都垃圾分类实施一年来,辖区垃圾分类工作取得的阶段性成效。

当天上午,石桥街道皂角社区广场热闹非凡。街道垃圾分类工作小组、社区居民、社会企业志愿者等近200人参与主题活动。

“绿色你我他,分类靠大家。”活动现场,工作人员为居民讲解普及垃圾分类相关知识,让“垃圾分类就是新时尚”的观念深入人心。活动中还进行了垃圾分类有奖互动小游戏,现场气氛十分活跃。仅一会儿功夫,200余份垃圾分类宣传资料和200余份小礼品就发放完毕。“宣讲与互动相结合的活动方式,大大加深了居民的生活垃圾分类意识,对逐步养成生活垃圾分类习惯起到了重要作用。”街道有关负责人如是说。

“回首这一年的垃圾分类工作,点点滴滴历历在目,从开始的茫然无措,到现在的了然于心。生活垃圾分类正



志愿者介绍垃圾分类知识。(街道供图)

在一点点地走进居民的心中。”这位负责人坦言,起初,垃圾分类工作在辖区推进并不顺利。“街道场镇老旧,原企业职工家属楼、老旧院落密集且大部分在拆迁改造范围内,再加上居民对垃圾收集点脏乱差臭的固有成见,造成基础设施建设困难重重。”经过街道、社区工作人员的多翻协调解释,最终,垃圾分类设施得以顺利建设并陆续落成。

露天垃圾池变为垃圾分类房、垃圾分类亭,石桥的垃圾分类基础设施及环境卫生条件得以明显改善。一年来,辖区新建垃圾分类房8个,垃圾分类亭81个。

设施有了,如何让居民主动参与到垃圾分类行动当中呢?“一

年来,街道持续进行垃圾分类氛围营造,开展垃圾分类主题活动,通过入户宣传、媒体宣传、公益广告张贴刊播、垃圾分类小广播、流动宣传车等多种途径和形式,提高群众知晓率,逐步提高居民垃圾分类意识。”街道有关负责人表示,在垃圾分类收集点,居民倾倒垃圾的高峰时段还配备了监督员和引导员指导居民进行分类投放;设立专门的大件垃圾收集点,彻底改善了小区院落楼道大件废弃物堆放的现象。

“如今,生活垃圾分类获得了居民们的广泛认可和积极参与。”该负责人介绍说,街道目前已建成垃圾分类示范小区——天慧城小区,小区1775户居民率先实现生活垃圾分类全覆盖。该小区配备了6处标准的垃圾分类收集点和7名专业的垃圾分类监督员、引导员,小区垃圾分类宣传氛围浓厚、基础设施完善、居民分类意识强,整个小区形成了成熟的垃圾分类处理体系。“星火之光可以燎原,我们将以天慧城小区为垃圾分类建设标杆,接下来,逐步推进辖区的垃圾分类工作,让垃圾分类真正成为新时尚。”

## 资讯

### 大运会脚步越来越近 衍纸画版“蓉宝”供不应求



衍纸画版“蓉宝”。(街道供图)

华西社区报讯(记者 李玥琳)第31届世界大学生夏季运动会已进入倒计时100天冲刺,3月21日,记者从成都市温江区公平街道获悉:连日来,当地制作的衍纸画版大运吉祥物“蓉宝”和大运会徽订单量大增,几乎供不应求。

“蓉宝”和会徽是大运会特许商品,制作机构是位于公平街道惠民社区的“衍匠”文创工作室,参与制作的手工匠人则是工作室的残疾人士。衍纸工艺是以专用工具将细长的纸条一圈圈卷起来,再任意组合搭配,创作出精美的作品。2020年,成都大运会执委会以特许方式,支持温江区“衍匠”文化创意就业基地结合大运元素研发公益手作文创产品。“蓉宝”、会徽是其中两款。